1. Polinomul f = X*-4X*+4X?+mX +neQ[X] se divide cu polinomul g = X? —4X +3 pentru

a) m=-4,n=3
b) m=-4,n=4
c) m=4,n=-3
d) m=2,n=-1
Solutie:

Rezolva ecuatia

4+16-12 4+2
2 2

g(x) =0 x> -4x+3=0< X, = X =3,%, =1

f(3)=0Af(1)=0
<81-108+36+3m+n=0A1-4+4+m+n=0
3m+n=-9 2m=-8 m=-4
& & &
m+n=-1 m+n=-1 n=3
R: a)

2. Se considerd polinomul f = X®+mX? +2X +m-1, avand radacinile X;,X,, X, .

3
a) Ardtaticd S =) x’=-m’+3m+3
i=1

3
b) Determinati valorile lui m pentru care )’ x° > 3(x, %, % )
i=1
c) Sa se determine valorile lui m pentru care polinomul f este divizibil cu X-1 si, in acest caz sa se

Solutie:
X, +mx? +2x, +m-1=0

a) Avem {xJ +mx; +2x, + m-1=0. Adunand egalitatile obtinem
X3 +MX; +2%, +m-1=0

S+m23:xf +223:xi +3m-3=0
i=1 i

3 2 3
=S = —m{(inj —2(X,X, + X X, + xzxs)J—Zin ~3m+3

i=1

=S =—m(m? —2.2)—2(-m) —3m+3=—m? +3m +3
b) Avem de rezolvat inecuatia:
-m*+3m+3>3(m-1)* < -m® +3m+3>3m* -6m+3
& -m*-3m*+9m >0 < -m(m?* +3m-9) >0 < m(m* +3m-9) <0

. . o . -3(1 -3@1-
Rezolvdm ecuatia asociata si obtinem rdddcinile m, =0, m, = %TJME), m, = ?’(T\/g) .
Facem tabelul semnului
m -00 m, 0 m, +o0
m(m? +3m—9) - -0+ +0- -0+ +

me(—oo,‘?’(l*ﬁ}u{o,‘s(l“/g]
2 2



c) Avem f(1)=0< 2m+2=0< m=-1. Avem de rezolvat ecuatia
X —x?+2x-2=0< x*(x-1) +2(x-1) =0 < (x=1)(x* + 2) = 0. Ecuatia are o singura radicini
reala, X =1.

3. Rezolvati ecuatia x* —2x° — x* —2x— 2 = 01n multimea numerelor complexe, stiind ci admite solutia
X, =1- V3.
Solutie:
Ecuatia admite si solutia X, =1+ /3. Folosind relatiile lui Viete avem
X, +X, + X, +X, =2
X X, X5X, = =2
Obtinem deci sistemul

X +X, =0 X, ==X . .
T et L ey =i X, =i
XX, =1 -x; =1



